

राजकाज

बेटियां परिवार की धुरी, उन्हें बचाकर ही आने वाला कल संवरेगा महिलाओं का सम्मान हो, उनका मान बढ़ाया जाए

बेटियों का लिंगानुपात बढ़ाने के लिए समाज के हर तबके की भागीदारी जरूरी: माहेश्वरी

अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस के मौके पर पीसीपीएनडीटी जागरूकता कार्यक्रम में बेटियों को बचाने का संकल्प

महानगर संवाददाता

जयपुर। उच्च एवं तकनीकी शिक्षा मंत्री किरण माहेश्वरी ने कहा कि समाज में अगर बेटियों का लिंगानुपात बढ़ाना है तो उन्हें सुरक्षित रखने का विश्वास और खुशनुमा माहौल देने का संकल्प लेना होगा। उन्होंने कहा कि यह काम किसी सरकार विशेष का नहीं है। समाज के हर तबके को इस पुनीत काम में भागीदारी दिखानी होगी।

माहेश्वरी बुधवार को अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस पर इंदिरा गांधी पंचायतीराज संस्थान में राष्ट्रीय स्वास्थ्य



मिशन और कॉलेज शिक्षा विभाग के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित पीसीपीएनडीटी जागरूकता कार्यक्रम में बोल रही थीं। उन्होंने कहा कि बेटियां परिवार की धुरी होती हैं। उनको बचाकर ही आने वाले कल को संवारा जा सकता है। उन्होंने कहा कि

महिलाओं का सम्मान हो, मान बढ़े और वे खुश रहें ऐसा माहौल उन्हें देना होगा। समाज की सोच में बदलाव लाना होगा।

उन्होंने कहा कि बेटियां हर मामले में अपनी पहचान बना रही हैं, आगे बढ़ रही हैं। पिछले तीन सालों में

प्रदेश में बालिकाओं के लिंगानुपात में बढ़ोतरी हुई: सराफ

इससे पहले चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री कालीचरण सराफ ने कहा कि प्रदेश में 0-6 वर्ष बालिकाओं के लिंग अनुपात में खासी बढ़ोतरी हुई है। सरकार की तत्परता का अंदाजा इन आंकड़ों से लगाया जा सकता है कि पिछले तीन सालों में 61 डिग्री ऑपरेशन किए गए हैं। उन्होंने कहा कि पीसीपीएनडीटी एक्ट को सरकार ने सख्त और मजबूत बनाया है जिससे भ्रूण हत्या या लिंग परीक्षण के मामलों में खासी गिरावट आई है। उन्होंने आह्वान किया कि सभी को साथ मिलकर भ्रूण हत्या के खिलाफ अभियान में भागीदारी दिखानी होगी।

बेटियों के जन्म को प्रोत्साहित करने के हरसंभव प्रयास

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य राज्य मंत्री बंशीधर खंडेला ने कहा कि सरकार ने लिंग परीक्षण करने वाले लोगों के खिलाफ मुहीम छेड़ी हुई है। इसके उनके हौसले पस्त होने लगे हैं। सरकार ने मुखबिरों को दिए जाने वाली राशि को भी बढ़ाकर 2.50 लाख रुपए कर दिया है। उन्होंने कहा कि सरकार बेटियों के जन्म को प्रोत्साहित करने के हर संभव प्रयास कर रही है।

राजकीय कॉलेजों में पढ़ने वाली बालिकाओं की संख्या 1 लाख 36 हजार 465 से बढ़कर 1 लाख 75 हजार 221 हो गई है। यह बदलाव समाज के लिए अच्छा संकेत है। उन्होंने कहा कि समाज की हर महिला और पुरुष यदि एक बेटी की किस्मत को संवारने का बीड़ा उठा लें तो आने वाले समय में नजारा कुछ और ही होगा। इस अवसर पर राजस्थान राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष सुमन शर्मा ने कहा कि आज के दौर की महिलाओं को कमजोर आंकना भूल होगा।

एलपीजी बॉटलिंग प्लांट तथा आईओसी प्लांट सहित दक्षिण का क्षेत्र आतिशबाजी के लिए प्रतिबंधित

महानगर संवाददाता

जयपुर। दीपावली पर्व पर एलपीजी बॉटलिंग प्लांट सीतापुरा, इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन (आईओसी) प्लांट गोलीराव तालाब, फागी रोड, चाकसू तथा जिला जयपुर दक्षिण क्षेत्र में आने वाले ऐसे स्थान जहां ज्वलनशील पदार्थों का भंडारण है, के आस-पास आतिशबाजी की जाती है। जिससे भारी आगजनी एवं जन-धन की हानि का त्वरित अंदेश रहता है।

इसको देखते हुए कार्यपालक मजिस्ट्रेट एवं अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त (दक्षिण) योगेश गोयल द्वारा इस संबंध में दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 144 में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए प्रतिबंधात्मक आदेश जारी किए गए हैं। आदेश में एलपीजी बॉटलिंग प्लांट सीतापुरा, इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन (आईओसी) प्लांट गोलीराव तालाब, फागी रोड, चाकसू जयपुर तथा जिला जयपुर दक्षिण क्षेत्र में आने वाले ऐसे स्थान जहां ज्वलनशील पदार्थों का भंडारण है आदि से 500 मीटर की दूरी के अंदर कोई भी व्यक्ति आतिशबाजी नहीं करेगा।

आदेश का उल्लंघन करने अथवा अवहेलना करने वाले व्यक्ति अथवा व्यक्तियों पर भारतीय दंड संहिता की धारा 188 के तहत अभियोग चलाया जा सकेगा। यह आदेश 11 अक्टूबर 2017 को प्रातः 8 बजे से 31 अक्टूबर 2017 की रात्रि 12 बजे तक या इससे पूर्व निरस्त किए जाने पर उस दिनांक तक प्रभावशील रहेगा।



विधानसभा में बरकतुल्ला खां को श्रद्धांजलि

राजस्थान विधानसभा में पूर्व मुख्यमंत्री बरकतुल्ला खां की जयंती पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम आयोजित किया गया। विधानसभा उपाध्यक्ष राव राजेंद्र सिंह, विधायक हमीर सिंह भायल, पूर्व सांसद अशक अली टांक, पूर्व विधायक नवरंग सिंह, विधानसभा सचिव पृथ्वीराज सहित विधानसभा के अधिकारियों और कर्मचारियों ने बरकतुल्ला खां के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी।

जयपुर डिस्कॉम में 18 को अनुकंपा नियुक्ति

महानगर संवाददाता

जयपुर। जयपुर विद्युत वितरण निगम द्वारा बुधवार को आदेश जारी कर निगम के मृतक कर्मचारियों के 18 आश्रितों को अनुकंपात्मक आधार पर परीक्षाधीन प्रशिक्षणार्थी के

रूप में विभिन्न पदों पर नियुक्ति प्रदान की गई है। सभी को अपने पदस्थापित स्थान पर आदेश जारी होने की तिथि से एक माह में कार्यग्रहण करने के निर्देश दिए गए हैं।

जयपुर विद्युत वितरण निगम के प्रबंध निदेशक आरजी गुप्ता ने बताया कि निगम द्वारा मृतक कर्मचारियों के आश्रितों के नियुक्ति प्रकरणों का त्वरित निस्तारण करते हुए कनिष्ठ लिपिक के पद पर 5, सहायक प्रथम के पद पर 2, सहायक द्वितीय के पद पर 2 एवं चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी के पद पर 9 आश्रितों को नियुक्ति दी गई है। इन सभी को दो वर्ष की परीक्षाकाल अवधि पर अस्थाई नियुक्ति दी गई है। परीक्षाकाल अवधि के दौरान इनको नियत मासिक पारिश्रमिक देय होगा तथा परीक्षाकालावधि सफलतापूर्वक पूरी करने पर इन्हें निर्धारित वेतनमान अनुज्ञाप किया जाएगा।

पीड़ित को न्याय दिलाना अभियोजन की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी: कटारिया

महानगर संवाददाता

जयपुर। गृहमंत्री गुलाबचंद कटारिया ने कहा कि अभियोजन उसकी पैरवी करता है जिसकी कोई पैरवी नहीं करता। उन्होंने कहा कि पीड़ित व्यक्ति की पैरवी कर उसे न्याय दिलाना ही अभियोजन विभाग की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है। इसलिए जिस केस की भी पैरवी करें पूरी तैयारी से करें ताकि आप उसे न्याय दिला सकें। कटारिया सचिवालय स्थित अपने कक्ष



में अभियोजन विभाग द्वारा आयोजित 'अभियोजन: दशा एवं दिशा' विषयक राज्य स्तरीय कॉन्फ्रेंस में मुख्य अतिथि पद से संबोधित कर रहे थे। उन्होंने अभियोजन अधिकारियों को विश्वास दिलाया कि राज्य सरकार अभियोजन से संबंधित समस्याओं के शीघ्र निराकरण के प्रयास कर रही है। गृह मंत्री ने दोष सिद्धि के घटते प्रतिशत पर चिंता व्यक्त करते हुए बताया कि 2009 में सजायाबी का जो प्रतिशत 71.19 था, उसमें प्रतिशत की कमी हमें इस विषय पर सोचने पर मजबूर कर रही है, हालांकि आंकड़ों के हिसाब से हमारा स्तर सही है, पर इसे संतोषजनक नहीं कहा जा सकता।

उन्होंने कहा कि पुलिस और अभियोजन की मासिक समन्वय बैठकों को निरंतर बनाए रखने की आदत डालें। उन्होंने कहा कि किसी केस की मन से तैयारी की जाए तो उसका स्तर काफी ऊपर हो जाता है। उन्होंने अच्छे लोगों को सम्मानित करने की परंपरा डालने पर जोर देते हुए कहा कि इससे कमजोर पैरवी वाले व्यक्ति को भी आगे बढ़ने का हौसला मिलता है।

दीपोत्सव मेला

नवजीवन सहकारी बाजार में सहकारिता मंत्री ने किया उद्घाटन

उचित मूल्य पर गुणवत्तापूर्ण सेवाएं देना ही उद्देश्य: किलक

महानगर संवाददाता

जयपुर। सहकारिता मंत्री अजयसिंह किलक ने बुधवार को यहां नवजीवन सहकारी बाजार में उपभोक्ता संघ के सहकार उपहार दीपोत्सव मेले का शुभारंभ किया। यह मेला 11 अक्टूबर से 19 अक्टूबर तक प्रातः 10 बजे से रात्रि 8 बजे तक नवजीवन सहकारी बाजार सहित उपभोक्ता संघ की अन्य ब्रांचों वैशाली नगर, जनता स्टोर (बापू नगर), करधनी शॉपिंग सेंटर (मालवीय नगर) एवं अहिंसा सर्कल (सी-स्कीम) में भी चलेगा। इस अवसर पर किलक ने कहा कि सहकारी गुणवत्ता के प्रतीक के रूप में उपभोक्ता संघ की अपनी साख है, ऐसे आयोजन के द्वारा हम उपभोक्ताओं को गुणवत्तापूर्ण वस्तुएं सस्ते एवं उचित मूल्य पर उपलब्ध करवा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आम लोगों में सहकारी उत्पादों के साथ-साथ हमारी सेवाओं में विश्वास बढ़ाना हमारा मुख्य उद्देश्य है। सहकारिता मंत्री ने कहा कि मेले का मुख्य आकर्षण कॉक ब्रांड के शिवकाशी



(तमिलनाडु) से मंगवाएं पटाखे हैं। जिन पर 50 से 60 प्रतिशत तक की छूट दी जा रही है। उन्होंने कहा कि जयपुर में एमएमटीसी की फ्रेंचाइज केवल उपभोक्ता संघ के पास ही उपलब्ध है।

किलक ने मेले में लगी सभी स्टॉल का अवलोकन किया उन्होंने पटाखों की स्टॉल पर पटाखों के मूल्य एवं उन पर दी जा रही छूट के बारे में जानकारी ली। उन्होंने बताया कि मेले में एमएमटीसी के सोने चांदी के सिक्के एवं चांदी के बर्तन उचित मूल्य पर उपभोक्ताओं को उपलब्ध करवाए जा रहे हैं। किलक ने प्रबंध संचालक उपभोक्ता संघ से व्यवस्था के बारे में जानकारी ली एवं मेले में सुरक्षा एवं अग्निशमन संबंधी व्यवस्थाओं को पुख्ता करने के निर्देश दिए। प्रशासक उपभोक्ता संघ वीना प्रधान ने मेले में खरीददारी करने आई महिलाओं और पुरुषों से उपहार दीपोत्सव मेले में उपलब्ध वस्तुओं व भावों की जानकारी लेते हुए ग्राहकों की संतुष्टि पर संतोष व्यक्त किया। उपभोक्ता संघ प्रबंध संचालक उत्तमचंद तोषावड़ा ने बताया कि उपहार दीपोत्सव मेलों में खुले व गिफ्ट पैक में पटाखों, क्रॉकरी, सजावटी फ्लावर, डिजाइनदार कैंडल्स, बेडशीट्स पूजन सामग्री भी उपलब्ध रहेगी।

स्टॉल का अवलोकन कर ली उत्पाद पर छूट की जानकारी